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Předkládaná bakalářská práce Barbory Nové se věnuje problematice pedagogického vztahu mezi 

trenérem a rodiči. Nazírá ji z pohledu trenérek vybraného tanečního studia, které vtipně přezdívá 

Anonymdance.  Klade si otázku, jak trenérky sledovaného studia reflektují komunikaci a spolupráci 

s rodiči. Odpověď na otázku autorka formuluje na základě kvalitativní výzkumné strategie. Svoji práci 

rámuje pedagogickou literaturou. 

Práce je uvozena velice čivým úvodem, v němž autorka vysvětluje svoje angažmá ve sledované 

problematice. Je velice sympatické právě i s ohledem na povahu studia na FHS, že v bakalářské práci 

dokázala skloubit kreativní a akademickou složku své osobní biografie. Následuje text, který je 

standardně členěn. Přesto vzniká otázka, proč je představení tanečního studia zařazeno hned na 

první místo studie. V rámci obhajoby by autorka mohl tuto svou strategii zdůvodnit. V každém 

případě od trochu klopotných začátků teoretická část graduje a posléze za použití konceptů týkajících 

se problematiky vztahu učitele a rodiče dospívá k teoretickému rámci, který interpretuje vzájemný 

vztah mezi aktéry.  Tento teoretický rámec je vždy pro autora vodítkem, jakých jevů si má v rámci 

sledované sociální reality všímat. Proto by neměl ani bakalářský student se nechat jím apriory 

svazovat. Otázku, zda moje studie potvrdí či vyvrátí nálezy jiných badatelů, by měla nahradit 

sebevědomý postoj badatele, v čem moje studie sledovanou problematiku rozšíří.  Tuto ambici pak 

autorka naplňuje jak při kladení výzkumných otázek, tak při tvorbě a interpretaci dat. 

Za pochvalu stojí právě provedený výzkum. Autorka měla sice ulehčenou práci, protože oslovovala 

své kolegyně, nicméně tuto výhodu využila bezezbytku. Polostrukturovaný rozhovory, které vedla, jí 

poskytly data pro interpretaci. Postup výzkumu popisuje v části, která je jako u  většiny 

společenskovědních prací zúročením metodologické práce v rámci zkoušky SVIP. Některé aktualizace 

možná měly být zahrnuty pod jinou část této kapitoly. Zároveň by bylo dobře promýšlet otázku etiky 

ve vztahu trenérek a vedení studia, tedy v rámci obhajoby bychom mohli hovořit o tom, zda o studii 

mělo zájem vedení taneční skupiny a zda tento zájem v nějakém ohledu ovlivnil způsob prezentace 

dat. 

Stěžejní empirická část se týká prezentace dat. Kapitole by prospělo, kdyby autorka na jejím začátku 

napsala synopsi textu, tedy vysvětlení, jaké oblasti v komunikaci a spolupráci autorka sleduje a proč.  

Je zřejmé, že jí zajímají: přistup k práci trenéra, nástroje komunikace, obsahy, strategie, aktéři a 

události, přičemž právě události identifikuje jako významné pro utváření vztahu trenérka – rodič.  

Možností také bylo popis studia situovat na začátek empirické části. Bez ohledu na chybějící synopsi a 

„vzdálenosti“ popisu studia a jejich trenérů, je ale třeba přiznat, že interpretace dat je přehledná, 

invenční, poctivá a graduje.   

V závěru se pak zpět vrací k teoretické literatuře a vysvětluje vztah rodičů a trenérů (z pohledu 

trenérek). Trenérky na tento vztah nahlížejí z perspektivy sdílené odpovědnosti. Právě i proto mohou 

trenérky klást na rodiče relativně vysoké nároky.  V této souvislosti by práci prohloubila kapitola o 

povaze institucí, které se věnují volnočasovým aktivitám obecně a „výkonovým“ volnočasovým 



aktivitám zvlášť. Je pravděpodobné, že určité typy aktivit přitahují/formují  rodiče podobných 

charakteristik. Stejně si tak lze klást otázku volnočasové aktivity jako investice do dětí, která by 

neměla být promarněna, tedy dozorování nad vydanou energií a financemi. Zajímavé by pak bylo 

sledovat na základě zúčastněného pozorování, kteří rodiče tuto disciplinaci institucí a vlastními 

představami ustojí a kteří naopak odházejí. 

Práce je po formální stránce standardní. Vyniká svěžím jazykem, citační norma je zvládnuta u 

tištěných publikací, odkazy na elektronické verze nejsou úplné. 

 

Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji jako výbornou až velmi dobrou. 

 

V Praze 30. 1. 2017 

  

Dana Bittnerová 

 

 

 


